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1. ОПИС ДИСЦИПЛІНИ 

Найменування показників Розподіл годин за навчальним планом 

Денна Заочна 

Кількість кредитів: 5 Лекції:  

28 - 

Модулів: 1 Практичні заняття: 

30 - 

Лабораторні заняття 

- - 

Загальна кількість годин: 150 Консультації: 

Рік вивчення дисципліни  

за навчальним планом: 2 

2 - 

Семестр: 4 Індивідуальні заняття: 

Тижневе навантаження (год.):  

- аудиторне: 4 

- самостійна робота: 4 

- - 

Форма підсумкового контролю: екзамен Самостійна робота: 

Мова навчання: українська 90 - 

 

2. МЕТА ДИСЦИПЛІНИ 

Предмет вивчення навчальної дисципліни: є практичне оволодіння прийомами та 

методами надання першої допомоги у випадках гострих патологічних станів та в 

екстремальних умовах. 

Метою вивчення дисципліни є: поглиблення знань студентів про засоби запобігання 

захворювань, отруєнь, травм та нещасних випадків, а також про основні ознаки та наслідки 

захворювань, отруєнь та травм, які становлять небезпеку для життя та здоров’я людини, 

методи їх попередження і подолання. 

Міждисциплінарні зв’язки: «Загальна теорія здоров’я», «Охорона здоров’я». 

 

3. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

Вивчення навчальної дисципліни передбачає формування та розвиток у студентів 

компетентностей та програмних результатів навчання відповідно до освітньо-професійної 

програми «Середня освіта: біологія та здоров’я людини». 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Інформація про компетентності та програмні результати  навчання за дисципліною 
Шифр 

компетент- 

ності 

Компетентності Шифр 

програмних 

результатів 

Програмні результати навчання 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК 3. Здатність учитися та оволодівати 

сучасними знаннями, критично оцінювати 

соціальні події і явища, прогнозування 

освітнього процесу. 

ПРН 16. Здатний вчитися упродовж життя і 

вдосконалювати з високим рівнем автономності 

набуту під час навчання кваліфікацію. 

ЗК 5. Здатність застосовувати інтегровані 

науково-природничі знання у життєвих і 

професійних ситуаціях, творчого 

впровадження набутого досвіду для 

збереження власного здоров’я та 

здоров’язбереження соціуму. 

ПРН 5. 

 

 

 

 

Розуміти трансдисциплінарність сучасного 

наукового знання; вміти використовувати зв’язки 

суміжних галузей для формування цілісної 

природничо-наукової картини світу. 

 

ЗК 9. Здатність працювати в команді та 

автономно,  ефективно комунікувати у 

полікультурному та трансграничному 

просторі. 

ПРН 8. Вміти діяти автономно та брати відповідальність за 

результат, працювати в команді, керуючись 

національними та світовими цінностями 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності  

ФК 2. Здатність володіти понятійно-

термінологічним апаратом, що 

використовується в біології та на межі 

предметних галузей, оперувати законами, 

концепціями, вченнями і теоріями біології, 

здоров’я людини, критично аналізувати 

досягнення біологічних наук, виявляти їх 

роль у забезпеченні сталого регіонального 

розвитку та людства, дотримуватися 

принципів науковості та інтеграції при 

трансляції біологічних  та 

здоров'яцентрованих знань у площину 

предметної діяльності. 

ПРН 11. 

 

 

 

 

Знати біологічну термінологію, загальну структуру 

біологічної науки на основі взаємозв’язку 

основних її галузей для пояснення будови й 

функціональних особливостей організмів на різних 

рівнях організації живого, їхню взаємодію, 

взаємозв’язки, походження, класифікацію, 

значення, використання та поширення. 

 

 

 

ФК 7. Здатність до практичного застосування 

здоров’яцентрованих природничих знань, 

теоретично-прикладних засад 

педагогічного супроводу безпечної 

життєдіяльності та позитивної соціалізації 

учнів. 

ПРН 19. Вміти ідентифікувати небезпечні чинники  

природного та техногенного середовищ, 

прогнозувати можливість і наслідки їх впливу на 

організм людини, а також в межах своїх 

повноважень приймати відповідні рішення щодо 

безпеки. 

ФК 14. Здатність розуміти й застосовувати базові 

знання з медико-біологічних дисциплін для 

обрання ефективних шляхів і способів 

збереження, зміцнення та відновлення 

здоров’я людини. 

ПРН 22. 

 

 

ПРН 27. 

Знати будову та функції організму людини, 

основополагаючі закони й положення теорії 

здоров'я та здорового способу життя. 

Забезпечувати охорону життя і здоров'я учнів у 

освітньому процесі та позаурочної діяльності, 

вміти надавати долікарську медичну допомогу при 

невідкладних станах та патологіях в організмі. 

 

Матриця відповідності компетентностей результатам навчання за дисципліною 
Шифр 

компетентності 

Результати навчання 

Знання Уміння/навички Комунікація Відповідальність  і 

автономія 

ЗК 3.    ПРН 16. 

ЗК 5.  ПРН 5.   

ЗК 9.    ПРН 8. 

ФК 2. ПРН 11.    

ФК 7.  ПРН 19.   

ФК 14. ПРН 22. ПРН 27.   

 

 

 



4. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ДИСЦИПЛІНИ 

№ 

з/п 

Назви змістових модулів / тем Кількість годин  

(денна форма навчання) 

Кількість годин  

(заочна форма навчання) 
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Змістовий модуль І. Основи здорового способу життя та попередження хвороб 

1. Основи знань про здоров’я 4 2 2   6       
2. Поняття про хвороби і різні види патології 4 2 2   6       
3. Соматичні хвороби основних систем органів 

людини 
4 2 2   6       

4. Інфекційні захворювання та основи 

епідеміології 
4 2 2   6       

5. Рівні медичної допомоги, лікарняні 

установи 
4 2 2   6       

6. Алергічні захворювання 4 2 2   6       
7. Захворювання та патологічні стани, що 

пов’язані з віком та статтю 
4 2 2   6       

Змістовий модуль ІІ. Невідкладні стани при захворюваннях дітей та дорослих 

8. Невідкладні стани: «Гострий живіт»  4 2 2   6       
9. Загальні питання лікування при 

невідкладних станах на долікарському 

етапі 

4 2 2   6       

10. Травматичні пошкодження людини 4 2 2   6       
11. Пошкодження, що викликані фізичними 

факторами 
4 2 2   6       

12. Пошкодження, що викликані хімічними 

факторами  
4 2 2   6       

13. Сучасні види та форми перев'язочного 

матеріалу. Способи їх використання 
6 2 4   8       

14. Транспортування хворого чи потерпілого 4 2 2   6       
 Проміжний контроль      4       

 Разом: 60 28 30  2 90       

 
5. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

5.1. Зміст навчальної дисципліни за темами 

Змістовий модуль І. Основи здорового способу життя та попередження хвороб 

Тема 1. Основи знань про здоров’я 

Нормативно-правова база щодо захисту здоров’я та життя людини. Здоров'я як 

комплексний показник стану організму. Залежність стану здоров’я від стану середовища, 

умов життя, праці, соціального положення людини. Головні чинники та ознаки здоров'я. 

Загальні принципи першої допомоги. Асептика і антиисептика. Перша допомога при 

гострих патологічних та екстремальних станах. Реаніматологія. Методика проведення 

реанімаційних заходів 

Тема 2. Поняття про хвороби і різні види патології 

 Хвороба як основоположне поняття нозології: патологічна реакція, патологічний 

процес, патологічний стан, ремісія, рецидив, ускладнення. Патологічна реакція як 

незвичайна, біологічно негативна, короткочасна реакція організму на дію подразника. 

Тема 3. Соматичні хвороби основних систем органів людини 

Клінічні прояви захворювання органів дихання:  порушення носового подиху, відчуття 

сухості й першіння в горлі, кашель, біль у грудній клітці, задишка, напади ядухи. Гострі 

респіраторні захворювання: джерело інфекції, клінічна картина, лікування та профілактика. 



Тема 4. Інфекційні захворювання та основи епідеміології 

Епідемічний процес. Епідеміологічне вогнище. Поширення інфекційних 

захворювань. Шляхи передачі інфекційних захворювань: від хворих здоровим людям при 

безпосередньому контакті, через повітря, ґрунт, воду, харчові продукти.  Етіологія, клініка, 

лікування та профілактика інфекційних захворювань. 

Тема 5. Рівні медичної допомоги, лікарняні установи 

Класифікація типів та номенклатура лікувально-профілактичних закладів відповідно до 

рівнів медичної допомоги: первинна, вторинна та третинна. 

Первинна медична допомога. Медзаклади первинної медичної допомог. Види 

первинної медичної допомоги. Функції первинної медичної допомоги. Екстрена допомога. 

Тема 6. Алергічні захворювання 

Алергічні захворювання (реакції). Алергічні захворювання (підвищена імунна реакція 

на екзо- і ендогенні алергени). Причина алергічних реакцій (сенсибілізація доекзоалергенами 

(інфекційними та неінфекційними) доендоалергенами). 

Тема 7. Захворювання та патологічні стани, що повʼязані з віком та статтю 

Патологія немовляти. Патологія у дітей дошкільного віку. Патології у школярів. 

Психоневрологічні захворювання дітей. Особливості хвороб осіб похилого віку. Невідкладні 

стани у жінок.  

 

Змістовий модуль ІІ. Невідкладні стани при захворюваннях дітей та дорослих 

Тема 8. Невідкладні стани: «Гострий живіт» 

Поняття про невідкладні стани. Принципи елементарної діагностики станів, що загрожують 

життю i здоров'ю. Етіологія, патогенез, клінічні прояви, можливі ускладнення i невідкладна 

допомога при серцевій i судинній недостатності, гіпертонічному кризі, бронхіальній астмі, 

дихальної недостатності, пневмонії i бронхіті, захворюваннях ШКТ. Принципи надання першої 

долікарської допомоги. 
Тема 9.  Загальні питання лікування при невідкладних станах  

на долікарському етапі 
Кровотеча.  Види зовнішніх кровотеч: капілярна, венозна, артеріальна, 

кровотечі з рота, з носа, з вух тощо. Капілярна кровотеча (причини, ознаки, 

допомога). Венозна кровотеча (причини, ознаки, допомога). Артеріальна 

кровотеча (причини, ознаки, допомога). Загальні принципи надання долікарської  

допомоги при кровотечах. Правила накладання джгута.  

Тема 10. Травматичні пошкодження людини 

Травматичні пошкодження людини. Їх прояви, діагностика, допомога при них.    

Травматизм як сукупність травм, що повторюються при певних обставинах в однакових груп 

населення за певний відрізок часу. Травма як анатомічне і функціональне порушення тканин 

і органів, що виникає в результаті дії факторів зовнішнього середовища. Класифікація травм. 

Тема 11. Пошкодження, що викликані фізичними факторами  

Ураження електричним струмом. Утоплення. Удушення. Опіки. Обмороження. 

Радіаційні ураження.  

Види опіків: термічні, хімічні, радіаційні. Особливості клінічної картини та першої 

медичної допомоги в залежності від ступеню опіку. Методи визначення площі опіку. 

Поняття про «опікову хворобу». Клінічні ознаки «опікової хвороби» залежно від стадії 

розвитку: опіковий шок, токсемія, септикотоксемія, реконвалесценція. Фактори, що 

сприяють загальному замерзанню та відмороженню. Основні клінічні ознаки загального 

замерзання та відмороження залежно від ступеню. Перша медична допомога при 

відмороженні та замерзанні, послідовність її надання. Фактори, що зумовлюють ураження 

електрострумом та блискавкою. Місцеві та загальні ознаки електротравми. Послідовність 

надання долікарської медичної допомоги при електротравмах. 
 

 



Тема 12. Пошкодження, що викликані хімічними факторами  

Отруєння. Хімічні опіки. Наркотик (визначення, властивості, наслідки вживання). 

Наркоманія як хвороба, яка виникає внаслідок систематичного вживання речовин, що 

включені до переліку наркотиків. Прояви наркоманії. Психічна та фізична залежність 

організму. 
Тема 13. Сучасні види та форми перев'язочного матеріалу. Способи їх 

використання 

Поняття десмургія, пов'язка, перев'язка. Перев’язувальний матеріал і перев’язувальний 

засіб. Класифікація пов’язок. Види пов'язок (м'які, тверді), їх мета. Типи пов'язок за 

призначенням. Типи бинтових пов'язок. Клейові пов'язки. Лейкопластирні пов'язки. 

Накладання еластичних бинтів. Тісно-туга пов'язка. Гіпсові пов'язки.  

Правила накладання пов’язок. Техніка накладання найбільш поширених пов'язок 

(спіральна пов'язка з однією та двома стрічками, пов'язка на молочну залозу, хрестоподібна, 

пов'язка Дезо); пов'язки на ділянку живота і таза (спіральна, колова, колосоподібна, пов'язка 

на пахову ділянку, Т-подібна); пов'язка на голову (чепець, вуздечка), на одне або обидва оки, 

пов'язки на верхні та нижні кінцівки (колосоподібна, черепашача, восьмиподібна, поворотна, 

спіральна, косинкова, лицарська рукавичка, пов'язка на палець).  

Накладання твердих пов'язок (шин Крамера, Дітеріхса, пневмошин).  

Тема 14. Транспортування хворого чи потерпілого 
Імобілізація та транспортування потерпілих. 

 

5.2. Тематика практичних занять 

Тема 1. Поняття про хвороби і різні види патології 

Тема 2. Соматичні хвороби основних систем органів людини 

Тема 3. Інфекційні захворювання та основи епідеміології 

Тема 4. Захворювання та патологічні стани, що пов’язані з віком та статтю 

Тема 5. Устрій різних видів тонометрів. Техніка вимірювання артеріального тиску. Методи, 

засоби і заходи надання першої медичної допомоги при гіпертонічному кризі, стенокардії, 

запамороченні, колапсі. 

Тема 6. Основні принципи застосування лікарських препаратів. Відпрацювання навичок 

проведення внутрішньом’язових та підшкірних ін’єкцій. 

Тема 7. Отруєння отрутохімікатами та СДОР: клінічні ознаки, принципи профілактики та 

першої медичної допомоги. Клінічні ознаки, принципи профілактики та першої медичної 

допомоги при отруєнні окисом вуглецю. Промивання шлунку, обробка шкіри та слизових 

оболонок. Використання захисних засобів. 

Тема 8. Етапи серцево-легеневої реанімації. Відпрацювання навичок проведення штучної 

вентиляції легенею. Техніка закритого масажу серця: положення потерпілого, місце, сила і 

кількість натискувань за хвилину. Ознаки ефективності проведення реанімаційних заходів. 

Тема 9. Десмургія. Загальні правила бинтування. Типи бинтових пов’язок. Відпрацювання 

методів і техніки накладення пов'язок на голову, грудну клітину, ділянку живота і тазу, 

верхню та нижню кінцівки. 

Тема 10. Відпрацювання навичок тимчасової зупинки кровотечі. 

Тема 11. Іммобілізація постраждалих під час транспортування. 

Тема 12. Чинники ризику захворюваності. 

 

 

 

 

 

 

 

 



5.3. Організація самостійної роботи студентів 

Загальний обсяг СРС з дисципліни «Основи медичних знань» становить 90 годин для 

денної форми навчання. Основні види самостійної роботи, які запропоновані студентам для 

засвоєння теоретичних знань з дисципліни:  
№ з/п Вид роботи К-ть годин Форми звітності 

денна заочна 

1 Опрацювання лекційного матеріалу 20 - опорний конспект 

2 Підготовка до практичних занять 30 - конспект, усна доповідь 

3 Опрацювання тем, винесених на 

самостійну підготовку 

10 - конспект, усна доповідь 

4 Підбір цікавого матеріалу 10 - реферат (доповідь), презентація 

5 Розв’язування ситуаційних задач 10 - застосування практичних навичок 

6 Робота з рекомендованою основною і 

додатковою літературою, нормативними 

документами. 

Анотувати прочитану додаткову 

літературу. 

6  презентація  

7 Підготовка до модульного (проміжного) 

контролю 

4 - модульна контрольна робота 

Всього: 90 -  

 

Тематика ІНДЗ 

Підготувати та презентувати доповідь до теми за вибором: 

− Перша медична допомога в невідкладних станах при захворюваннях серцево-судинної 

системи. 

− Основні принципи застосування лікарських препаратів. 

− Перша медична допомога в невідкладних станах, які виникають при захворюванні 

органів дихання. 

− Перша медична допомога в невідкладних станах, які виникають у процесі сечовиділення 

та при захворюваннях системи травлення. 

− Перша медична допомога в невідкладних станах при гострих отруєннях дорослих та 

дітей. 

− Травми, їх види, ускладнення, перша медична допомога Реанімаційні заходи. 

− Десмургія. Методи накладання пов’язок та іммобілізуючих шин. 

− Види кровотечі. Методи і способи тимчасової зупинки кровотечі. 

− Перша медична допомога при опіках, електротравмі, відмороженні. 

− Дитячий травматизм i його профілактика. 

− Хвороби цивілізації. 

 

6. ФОРМИ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

6.1. Форми поточного контролю: усне опитування  

6.2. Форми проміжного контролю: модульна контрольна робота  (проводиться у  

тестовій формі). 

Приклад тестового завдання: 

До антисептичних засобів обробки ран відносяться 

А) перекис водню; Б) ацетилсаліцилова кислота; В) валідол; Г) дистильована вода 

6.3. Форми підсумкового контролю: екзамен 
 

7. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Діагностичний розділ визначає диференційований та об’єктивний облік результатів 

навчальної діяльності здобувачів вищої освіти, що передбачає дотримання принципів 

доброчесності та студентоцентрованого підходу, а також включає: 

 контроль засвоєння теоретичних знань; 

 застосування отриманих знань при вирішенні практичних завдань; 

 контроль самостійної роботи студентів; 



 виконання тестових завдань проміжного (модульного) контролю знань 

здобувачів; 

 Підсумковий контроль: екзамен. 

 
8. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

8.1. Шкала та критерії оцінювання знань студентів. 
Оцінювання знань студентів відбувається відповідно до «Положення про порядок 

оцінювання рівня навчальних досягнень здобувачів вищої освіти в умовах ЄКТС в ІДГУ» із 
урахуванням вагових коефіцієнтів:  

http://idgu.edu.ua/wp-content/uploads/2016/06/polozhennja___pro-porjadok-ocinjuvannja-

rivnja-navchalnyh-dosjahnen-zi-zminamy.pdf  

 

 Поточний контроль 
Проміжний 

контроль 

Підсумковий 

контроль 

Максимальна 

кількість балів 

40 балів – середньозважений бал оцінок за 

відповіді на семінарських заняттях та 

виконання індивідуальних завдань, який 

переводиться у 100-бальну шкалу з 

ваговим коефіцієнтом 0,4 

10 балів – за 

результатами 

виконання 

модульної 

контрольної 

роботи 

50 балів – за 

результатами 

відповіді на 

екзамені 

Мінімальний 

пороговий рівень 

20 балів 6 балів 25 балів 

 

Шкала та схема формування підсумкової оцінки Переведення підсумкового балу за 

100-бальною шкалою оцінювання в підсумкову оцінку за традиційною шкалою:  

 
Підсумковий бал Оцінка за традиційною шкалою 

90-100 відмінно 

89-70 добре 

51-69 задовільно 

26-50 незадовільно 

1-25 

 

8.2. Критерії оцінювання під час аудиторних занять 
Досягнення студентів на семінарських заняттях, а також виконання індивідуальної та 

самостійної видів робіт оцінюються за шкалою від «0» до «5». 
Оцінка Критерії оцінювання навчальних досягнень 

5 балів Оцінюється робота студента, який у повному обсязі володіє навчальним 

матеріалом, вільно, самостійно й аргументовано його викладає, глибоко та 

всебічно розкриває зміст теоретичних запитань та практичних завдань, 

використовуючи при цьому обов’язкову та додаткову літературу, вільно 

послуговується науковою термінологією, розв’язує задачі стандартним або 

оригінальним способом, наводить аргументи на підтвердження власних думок, 

здійснює аналіз та робить висновки. 

4 бали Оцінюється робота студента, який достатньо повно володіє навчальним 

матеріалом, обґрунтовано його викладає, в основному розкриває зміст 

теоретичних запитань та практичних завдань, використовуючи при цьому 

обов’язкову літературу, розв’язує задачі стандартним способом, послуговується 

науковою термінологією. Але при висвітленні деяких питань не вистачає 

достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі неістотні 

неточності та незначні помилки. 

3 бали Оцінюється робота студента, який відтворює значну частину навчального 

матеріалу, висвітлює його основний зміст, виявляє елементарні знання окремих 

положень, записує основні формули, рівняння, закони. Однак не здатний до 

глибокого, всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, не користується 

необхідною літературою, допускає істотні неточності та помилки. 

2 бали Оцінюється робота студента, який достатньо не володіє навчальним матеріалом, 

однак фрагментарно, поверхово (без аргументації й обґрунтування) викладає 

http://idgu.edu.ua/wp-content/uploads/2016/06/polozhennja___pro-porjadok-ocinjuvannja-rivnja-navchalnyh-dosjahnen-zi-zminamy.pdf
http://idgu.edu.ua/wp-content/uploads/2016/06/polozhennja___pro-porjadok-ocinjuvannja-rivnja-navchalnyh-dosjahnen-zi-zminamy.pdf


окремі питання навчальної дисципліни, не розкриває зміст теоретичних питань і 

практичних завдань. 

1 бал Оцінюється робота студента, який не в змозі викласти зміст більшості питань теми 

та курсу, володіє навчальним матеріалом на рівні розпізнавання явищ, допускає 

істотні помилки, відповідає на запитання, що потребують однослівної відповіді. 

0 балів Оцінюється робота студента, який не володіє навчальним матеріалом та не в змозі 

його висвітлити, не розуміє змісту теоретичних питань та практичних завдань. 

 

8.3. Критерії оцінювання самостійної роботи 
Оцінка Критерії оцінювання навчальних досягнень 

5 балів Здобувач вищої освіти представив конспект з самостійної роботи в 

якому він змістовно і вичерпно відповів на поставлені питання, 

виконав тестові завдання і продемонстрував вміння логічного 

мислення, провів аналіз і оцінку факторів і подій, показав вміння 

прогнозувати очікувані результати від прийнятих рішень 

3-4 бали Здобувач вищої освіти представив конспект з самостійної роботи в 

якому він змістовно і вичерпно відповів на поставлені питання, 

виконав тестові завдання і продемонстрував вміння логічного 

мислення, провів аналіз і оцінку факторів і подій, але допустив 

незначні помилки при відповіді 

1-2 бали Здобувач вищої освіти представив конспект з самостійної роботи в 

якому питання розглянуті не всі, а ті що розглянуті розкриті 

поверхнево, тестові завдання не виконані 

0 балів Здобувач вищої освіти не представив конспект із виконанням 

самостійних робіт викладачеві 

 

8.4. Критерії оцінювання модульної контрольної роботи 
Модульний контроль здійснюється в формі тестування на платформі MOODL. 

Максимальна кількість балів за відповідь на 1 тестове питання складає 1 бал. 
 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ, МЕТОДИ ТА ЗАСОБИ КОНТРОЛЮ  

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 
СЛОВЕСНІ МЕТОДИ: Пояснення, диспут, розповідь, із застосуванням комп'ютерних 

інформаційних технологій; 

НАОЧНІ МЕТОДИ: спостереження, ілюстрація, демонстрація  

ПРАКТИЧНІ МЕТОДИ: відпрацювання практичних навичок, метод опори на життєвий 

досвід здобувачів, моделювання життєвих ситуацій, робота з інформаційними джерелами, аналіз 

статистичних даних.  

 

9. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 

ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА  
 навчальні посібники;  

 робоча навчальна програма;  

 презентації теоретичного матеріалу в Power Point  

 контрольні завдання для тематичного (модульного) оцінювання навчальних досягнень 

студентів; 

 відпрацювання практичних навичок в спеціалізованому кабінеті. 
 

10. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ  

10.1. Основні джерела:  

1. Будзин В., Гузій О. Основи медичних знанъ: навч. посіб. Лъвів: ЛДУФК, 2018. – 148 с. 
2. Валецька Р.О. Основи медичних знань. Підручник / Р.О. Валецька. – Луцьк: 

Волинська обласна друкарня, 2008. – 380 с. 
3. Григус І.М., Романішин М.Я. Перша медична допомога: посібник. Львів: «Новий 

Світ-2000», 2017. – 176 с. 



4. Домедична допомога (алгоритми, маніпуляції): методичний посібник / [В.О. Крилюк, 

С.О. Гур’єв, А.А. Гудима та ін.] – К.: НВП «Інтерсервіс», 2014. – 84 с. 
5. Екстрена медична допомога травмованим на догоспітальному етапі: навчальний 

посібник / [В.О. Крилюк, С.О. Гур’єв, А.А. Гудима та ін..] – Київ. – 2016 – 400 с. 
6. Невідкладна кардіологічна допомога на догоспітальному етапі: Навчально-

методичний посібник. − К., 2005. − 17 с. 
7. Мойсак О.Д. Основи медичних знань і охорони здоров'я: навчальний посібник / О.Д. 

Мойсак; Міністерство освіти і науки України. – 6-тє вид., випр. та допов. – Київ: 

Арістей, 2011. – 496 с. 
8. Основи медичних знань та долікарської допомоги: підручник для студентів ІІ-ІV 

рівнів акредитації / І.Я. Федонюк, В.С. Грушко, О.М. Довгань та ін.; за ред. .Я. 

Федонюка, В.С. Грушка. – Тернопіль: навчальна книга – Богдан, 2012. – 728 с. 
9. Петриченко Т.В. Перша медична допомога: Підручник – К.: Медицина, 2007. – 248 с. 
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ПИТАННЯ ДО ЕКЗАМЕНУ 

1. Профілактика порушень здоров'я дитини в ембріогенезі.  
2. Хвороби дітей та їх наслідки для здоров'я дитини у вікових періодах.  
3. Роль соціальних, біологічні чинників та факторів навколишнього середовища у 

забезпеченні нормального розвитку дитини.  
4. Генетичні чинники формування здоров'я дитини. Медико-генетичне консультування 

та його роль у виявленні проблем формування здоров'я дитини.  
5. Закономірності адаптації дитини до дошкільного дитячого закладу та школи. Роль 

педагога в організації життя дітей в період адаптації.  
6. Гігієнічні норми організації навчальної роботи в школі: урок, перерва, суспільно 

корисна праця, канікули.  
7. Біологічний і календарний вік. Ризики для здоров'я дитини залежно від ступеня 

невідповідності параметрів біологічного і календарного віку.  
8. Групи здоров'я дітей.  
9. Уроджені дефекти опорно-рухового апарату. Порушення постави. Плоскостопість.  
10. Запобігання викривленню хребта і розвитку плоскостопості. Комплекс вправ для 

профілактики порушень постави.  
11. Гігієнічні вимоги до навчальних меблів та робочої пози учня. Гігієнічні основи 

фізичного виховання учнів.  
12. Особливості процесу травлення у дітей. Значення основних компонентів їжі для 

розвитку дитини, збереження і зміцнення її здоров'я.  
13. Калорійність добового раціону. Якісний склад добового раціону. Режим та організація 

харчування.  
14. Профілактика харчових отруєнь. Методи очищення власного організму від токсичних 

речовин.  
15. Недостатнє харчування та його наслідки: дистрофія, затримка росту і розвитку. 

Надмірне харчування, ожиріння. Зміни в організмі при ожирінні. Вегетаріанство як 

система харчування.  
16. Основні захворювання органів травлення у дітей: гастрит, гастродуоденіт, дискінезія 

жовчовивідних шляхів.  
17. Органи зору та слуху як важливі складники сенсорної системи організму. Їх значення 

для розвитку дитини та адаптації у навколишньому середовищі.  
18. Основні причини порушення слуху у дітей дошкільного і шкільного віку. Поняття про 

сіркову пробку. Гострий та хронічний отит.  
19. Особливості зорового апарату дитини. Причини та ознаки короткозорості у дітей. 

Поняття про астигматизм, далекозорість, дальтонізм.  
20. Гігієнічні норми читання, письма, перегляду програм телебачення та їх дотримання як 

шлях до попередження порушень органів зору у дітей дошкільного і шкільного віку. 
21. Вікові особливості підшкірно-жирової клітковини у дітей. Стафіло- та стрептодермії: 

причини їх виникнення, заходи профілактики.  
22.  Короста, педикульоз: причини їх виникнення, небезпека, яку вони несуть, заходи 

профілактики.  
23. Загальна класифікація інфекційних захворювань. Гострі респіраторні вірусні інфекції 

та особливості їх клінічного перебігу у дітей.  
24. Дитячі хвороби з групи інфекцій дихальних шляхів. Догляд за хворими на грип та 

ГРВІ.  
25. Дифтерія, кір, скарлатина: шляхи зараження, характерні ознаки, особливості перебігу 

захворювання, ускладнення. Медична допомога хворим. Профілактика, 

протиепідемічні заходи.  
26. Вітряна віспа, краснуха: шляхи зараження, характерні ознаки, особливості перебігу 

захворювання, ускладнення. Медична допомога хворим. Профілактика в умовах 

дитячого закладу.  



27. Кашлюк, епідемічний паротит, епідемічний менінгіт: шляхи зараження, характерні 

ознаки, особливості перебігу захворювання, ускладнення. Медична допомога хворим. 

Профілактика в умовах дитячого закладу.  
28. Паразитарні захворювання (ентеробіоз, аскаридоз) і особливості їх перебігу у дітей. 

Профілактика гельмінтозів.  
29. Кишкові інфекції (холера, дизентерія): шляхи зараження, характерні ознаки, 

особливості перебігу захворювання, ускладнення. Медична допомога хворим. 

Профілактика в умовах дитячого закладу.  
30. СНІД та вірусні гепатити В та С. Причини виникнення, наслідки та профілактика.  
31. Захворювання органів дихання: туберкульоз, пневмонія, бронхіт. Причини 

виникнення, прояви та профілактика.  
32. Методи формування штучного імунітету. Профілактичні щеплення.  
33. Гіпертонічний криз: ознаки, можливі ускладнення. Надання долікарської медичної 

допомоги, профілактика.  
34. Методика вимірювання артеріального тиску. Його характеристики.  
35. Методика вимірювання частоти серцевих скорочень та дихальних рухів. Їх 

характеристики.  
36. Методика проведення внутрішньом’язевих та внутрішньовенних ін’єкцій.  
37. Ішемічна хвороба серця - стенокардія та інфаркт міокарду. Причини, ознаки, надання 

долікарської медичної допомоги, профілактика.  
38. Гостра серцева недостатність, причини, основні ознаки. Надання долікарської 

медичної допомоги.  
39. Бронхіальна астма. Характеристика та причини нападу бронхіальної астми. Надання 

долікарської медичної допомоги.  
40. Кровохаркання та легенева кровотеча як ускладнення захворювань дихальної 

системи, ознаки, надання долікарської медичної допомоги.  
41. Пневмоторакс. Види та заходи по наданню долікарської медичної допомоги, 

профілактика.  
42. Гострий гастрит, причини, ознаки, надання долікарської медичної допомоги, 

профілактика.  
43. Шлунково-кишкова кровотеча, ознаки, причини, надання долікарської медичної 

допомоги, профілактика.  
44. Відмінності кровотечі з органів дихання та органів травлення.  
45. Печінкова колька як ускладнення жовчокам’яної хвороби. Причини, ознаки. Надання 

долікарської медичної допомоги.  
46. Гострий цистит, причини, ознаки, надання долікарської медичної допомоги, 

профілактика.  
47. Ниркова колька, ознаки, надання долікарської медичної допомоги.  
48. Гострі отруєння, їх види. Принципи надання долікарської медичної допомоги, 

профілактика. Синдром інтоксикації.  
49. Стадії термінального стану: передагонія, агонія, клінічна смерть. Основні ознаки 

термінальних станів.  
50. Ознаки клінічної смерті. Відносні та явні ознаки біологічної смерті. Реанімація 

(штучна вентиляція легень, непрямий (закритий) масаж серця.  
51. Методика проведення штучної вентиляції легень та непрямого масажу серця дітям 

залежно від віку.  
52. Кровотечі. Перша допомога при артеріальній, венозній, капілярній та носовій 

кровотечі.  
53. Перша допомога при носовій кровотечі. Внутрішні кровотечі при ушкодженнях 

печінки і селезінки, основні принципи надання долікарської медичної допомоги.  
54. Опіки та специфіка першої допомоги відповідно до їх виду.  



55. Обмороження та його ступені залежно від тяжкості. Перша допомога при 

обмороженнях.  
56. Електротравма, перша допомога.  
57. Тепловий і сонячний удар, заходи попередження і першої допомоги.  
58. Перша допомога при укусах бджіл, ос, комарів та отруйних членистоногих.  
59. Перша допомога при укусах змій. Укуси тварин, хворих на сказ.  
60. Перша допомога при потраплянні в організм дитини чужорідного тіла.  
61. Перша допомога при утопленні.  
62. Десмургія. Поняття про асептику та антисептику.  
63. Вивихи. Переломи кісток. Закриті та відкриті переломи кісток, ознаки, долікарська 

допомога.  
64. Травми хребта, кісток тазу, черепно-мозкові травми: ознаки та перша медична 

допомога.  
65. Черепно-мозкова травма: її види, ознаки та перша медична допомога. 


